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Cada estudiant ha de triar l'exercici A o l'exercici B, del qual ha de fer els tres problemes proposats. 
Cada problema és valorarà de 0 a 10 punts i la nota final serà la mitjana aritmètica dels tres. 
 
 

OPCIÓ A 

Totes les respostes han de ser degudament raonades. 

Problema 1. Pel plantejament del problema, de 0 a 4 punts: la funció que cal maximitzar és z= 300x+ 400y amb les 
restriccions: 

x+ y ≤ 200

12.5x+ 40y ≤ 5000

20x+30y ≤ 4500

x, y ≥ 0













 

(Si alguna de les tres primeres restriccions no es planteja correctament, de 0 a 2 punts). 

De 0 a 3 punts per la determinació de la regió factible de vèrtexs {(0, 0), (0, 125), (70,59 , 102,94), (150, 50), (200, 
0)}. 
De 0 a 2 punts per l’obtenció de la solució correcta (150 hectàrees dedicades al conreu de patates i 50 hectàrees al de 
carlotes). 
De 0 a 1 punt pel càlcul de l’ingrés màxim (65000 euros). 
Si la solució s’obté per qualsevol altre mètode raonat i correcte es puntuarà de 0 a 10. 
 
 
Problema 2.  
a) De 0 a 3 punts per l’obtenció de les asímptotes (y=2 és l’única asímptota horitzontal i x=0, x=-3, x=3 són 
asímptotes verticals). 
b) De 0 a 4 punts per l’estudi del creixement i decreixement (decreix en ]−∞,−2[∪]−1,0[ i creix en ]−2,−1[∪]0,+∞[) 
c) De 0 a 3 punts pel càlcul correcte dels extrems (màxim relatiu en x = −1 i mínims relatius en x = −2 i x = 0). 
 
 
Problema 3.  
a) De 0 a 4 punts pel càlcul de la probabilitat demanada (0,55). 
b) De 0 a 3 punts pel càlcul de la probabilitat demanada (0,2). 
c) De 0 a 3 punts pel càlcul de la probabilitat demanada (0,4). 
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OPCIÓ B 

Totes les respostes han de ser degudament raonades. 

 
 
Problema 1.  
Es puntuarà de 0 a 5 punts pel plantejament del sistema: 

x+ y+ z= 60

y = 2x+ 2z

z= x
2

+ 2


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Es puntuarà de 0 a 5 punts per la solució (12 per a Londres, 40 per a París i 8 per a Roma). 
 
 
 
Problema 2.  
a) De 0 a 2 punts per l’obtenció del valor demanat (46,67). 
b) De 0 a 4 punts per l’estudi del creixement i decreixement del rendiment (creix fins a l’hora i mitja d’estudi i 
després decreix). De 0 a 2 punts per el rendiment màxim (58,33). 
c) De 0 a 2 punts per l’obtenció del valor sol· licitat (t=4,5). 
 
 
 
Problema 3.  
a) De 0 a 3 punts pel càlcul de la probabilitat demanada (5/8). 
b) De 0 a 3 punts pel càlcul de la probabilitat demanada (5/24). 
c) De 0 a 3 punts pel càlcul de la probabilitat demanada (5/6). 
d) De 0 a 1 punt per la resposta raonada (no són independents). 
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Cada estudiante ha de escoger la opción A o la opción B, de la cual ha de hacer los tres problemas propuestos. 
Cada problema se valorará de 0 a 10 puntos y la nota final será la media aritmética de los tres. 
 
 

OPCIÓN A 

Todas las respuestas han de estar debidamente razonadas. 

Problema 1. Por el planteamiento del problema de 0 a 4 puntos: la función que hay que maximizar es 
300 400z x y= +  sujeta a las restricciones: 

200

12,5 40 5000

20 30 4500

, 0

x y

x y

x y

x y

+ ≤
 + ≤
 + ≤
 ≥

 

 
(Si alguna de las tres primeras desigualdades no se plantea correctamente, de 0 a 2 puntos). 

De 0 a 3 puntos por la determinación de la región factible de vértices {(0, 0), (0, 125), (70,59 , 102,94), (150, 50), 
(200, 0)}. 
De 0 a 2 puntos por la obtención de la solución correcta (150 hectáreas dedicadas al cultivo de patatas y 50 hectáreas 
al de zanahorias). 
De 0 a 1 punto por el cálculo del ingreso máximo (65000 euros). 
Si la solución se obtiene por cualquier otro método razonado y correcto se puntuará de 0 a 10. 
 
 
Problema 2.  
a) De 0 a 3 puntos por la obtención de las asíntotas (y = 2 es la única asíntota horizontal y x = 0, x = −3, x = 3 son las 
asíntotas verticales). 
b) De 0 a 4 puntos por el estudio del crecimiento y decrecimiento (decrece en ]−∞,−2[∪]−1,0[ y crece en 
]−2,−1[∪]0,+∞[) 
c) De 0 a 3 puntos por el cálculo correcto de los extremos (máximo en x = −1 y mínimos en x = −2 y  x = 0). 
 
 
Problema 3.  
a) De 0 a 4 puntos por el cálculo de la probabilidad solicitada (0,55). 
b) De 0 a 3 puntos por el cálculo de la probabilidad solicitada (0,2). 
c) De 0 a 3 puntos por el cálculo de la probabilidad solicitada (0,4). 
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OPCIÓN B 
 

Todas las respuestas han de ser debidamente razonadas. 
 
 
Problema 1.  
Por el planteamiento de 0 a 5 puntos, con el siguiente criterio: solo una ecuación correcta, 1 punto; dos ecuaciones 
correctas, 3 puntos; las 3 ecuaciones correctas, 5 puntos: 
 

60

2 2

/ 2 2

x y z

y x z

z x

+ + =
 = +
 = +

 

 
Se puntuará de 0 a 5 puntos por la solución (12 para Londres, 40 para París y 8 para Roma). 
 
 
 
Problema 2.  
a) De 0 a 2 puntos por la obtención del valor pedido (46,67).  
b) De 0 a 4 puntos por el estudio del crecimiento y decrecimiento del rendimiento (crece hasta la hora y media de 
estudio y luego decrece). De 0 a 2 puntos por el rendimiento máximo (58,33). 
c) De 0 a 2 puntos por la obtención del valor solicitado (t = 4,5). 
 
 
 
Problema 3.  
a) De 0 a 3 puntos por el cálculo de la probabilidad solicitada (5/8). 
b) De 0 a 3 puntos por el cálculo de la probabilidad solicitada (5/24). 
c) De 0 a 3 puntos por el cálculo de la probabilidad solicitada (5/6). 
d) De 0 a 1 punto por la respuesta razonada (no son independientes). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


